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Анотація. Експериментальним шляхом вивчався вплив авторської педа	

гогічної технології на фізичний стан учнів у системі фізичного виховання в ліцеї з
посиленою військово	фізичною підготовкою. На підставі суттєвих позитивних змін
у показниках фізичного стану в експериментальній групі порівняно з конт	
рольною, встановлених упродовж другого року і увесь термін навчання, робиться
висновок про значну перевагу запропонованої технології над традиційною.

Ключові слова: педагогічна технологія, юнаки 16	17 років, ліцей з посиленою
військово	фізичною підготовкою, фізичний стан, формуючий експеримент,
порівняльний аналіз результатів.

Постановка проблеми. Сьогодні одним з найбільш ефективних шляхів
вирішення завдань фізичного виховання у загальноосвітніх навчальних закладах,
переважна більшість фахівців [2, С. 20	39; 3, С. 19	24; 8, С. 80	94] вважає розробку
і реалізацію на практиці відповідних педагогічних технологій. Це пов’язано з
гарантією в досягненні запланованих результатів, яку може забезпечити тільки
педагогічна технологія [1, С. 160	184; 6; 9; 10]. При цьому, на їх думку, одна з
обов’язкових і важливих умов реалізації педагогічної технології у педагогічній
системі (в тому числі системі фізичного виховання) – це наявність відповідної
навчальної програми.

У 90	х роках минулого сторіччя в Україні почали функціонувати загально	
освітні навчальні заклади нового типу – ліцеї з посиленою військово	фізичною
підготовкою (ЛПВФП). Разом з тим, зміст окремих складових методичного
забезпечення, що сьогодні реалізується в системі фізичного виховання цих
навчальних закладів, не відповідає існуючим теоретико	методологічним
положенням [7, С. 11	13].

З метою усунення зазначеної проблеми, нами було розроблено і впроваджено
в практику Кам’янець	Подільського ЛПВФП навчальну програму з фізичного
виховання, затверджену МОН України як експериментальну регіональну
програму [14, С. 20	50]. Також, в ході експерименту перевірялась ефективність
розроблених шляхів і умов реалізації зазначеної навчальної програми в системі
фізичного виховання учнів ЛПВФП [4, С. 178	184].

Робота виконується згідно плану проблемної лабораторії Кам’янець	
Подільського державного університету відповідно до теми 1.2.11. Зведеного плану
науково	дослідних робіт у сфері фізичної культури і спорту на 2008	2010 рр.

Формулювання мети статті. Мета статті – експериментально перевірити
ефективність впливу розробленої педагогічної технології на фізичний стан хлопців
в ході її реалізації у системі фізичного виховання ЛПВФП.
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Методи й організація дослідження. Для організації та проведення
експерименту використовувались методи досліджень на теоретичному та
емпіричному рівні, а саме: аналіз і синтез, систематизація та узагальнення даних
наукової, науково	методичної літератури; формуючий педагогічний експеримент,
педагогічне тестування, медико	біологічні методи і методики; математико	
статистична обробка результатів експерименту.

Педагогічний експеримент був порівняльним, – результати використання
традиційної педагогічної технології упродовж другого року та за весь термін
навчання (контрольна група – «К», n=204) порівнювались з даними, що було
отримано за той самий період, але після застосування експериментальної
педагогічної технології (експериментальна група – «Е», n=107); за переважною
більшістю вихідних результатів групи були однорідні, – значення коефіцієнта
варіації знаходились в межах 0,1	10,0%. Інші особливості організації та проведення
дослідження наводились раніше [5, С. 41	49].

Результати дослідження. Порівняльні результати використання експе	
риментальної та традиційної технології покращення фізичного стану учнів
Кам’янець	Подільського ЛПВФП у системі фізичного виховання, отримані після
завершення першого навчального року, наводились раніше (див. [5]).

Загалом, за весь дворічний термін реалізації експериментальної педагогічної
технології у системі фізичного виховання учнів ЛПВФП в їх фізичному стані
спостерігались значні позитивні зміни, що характеризувались вірогідно значущим
покращенням усіх показників фізичного стану, за винятком відсутності змін
систолічного тиску, координаційних проявів у метаннях на дальність непровідною
рукою та зниженням відносних значень загальної фізичної працездатності (табл.2).
В останньому випадку отримані результати пов’язані з більшими темпами
зростання маси тіла учнів порівняно з їх фізичною працездатністю, оскільки
абсолютні значення (тобто без урахування маси тіла учня) зросли, в середньому,
на 20,6% або 192,0кгм/хв і були вірогідно значущими, – на рівні р<0,001. Отже,
можна констатувати значний позитивний ефект впливу експериментальної
технології на фізичний стан учнів ліцею.

З метою перевірки переваги або її відсутності в результатах використання
традиційної та експериментальної педагогічної технології у системі фізичного
виховання учнів ЛПВФП, було проведено порівняльний аналіз змін у показниках
їх фізичного стану, отриманих відповідно в контрольній та експериментальній
групі. Встановлено, що їх результати суттєво відрізняються між собою. Так, за
якісним характером, під яким ми розуміли вірогідно значущі позитивні зміни того
чи іншого показника фізичного стану, загальна кількість яких становила 32,
встановлено: після першого навчального року – в експериментальній групі
вірогідно покращились значення 27 показників, в контрольній – 25; після другого
року – відповідно 24 та 15; за весь період навчання – значення 30 та 25 показників,
переважна більшість яких становили фізичні можливості хлопців (див. табл. 1 і
2).

Отже, результати порівняльного аналізу динаміки у показниках фізичного
стану ліцеїстів експериментальної та контрольної групи на кожному етапі
дослідження та дворічному підсумку свідчать, що використання експери	
ментальної педагогічної технології призводить до більш виражених, порівняно з
традиційно технологією позитивних змін переважної більшості функціональних,
моторних проявів і стану фізичного здоров’я ліцеїстів на кожному етапі та за весь
період їх навчання в ЛПВФП.
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Висновки
1. Результати формуючого експерименту свідчать, що в ході реалізації

авторської педагогічної технології в системі фізичного виховання учнів ліцею з
посиленою військово	фізичною підготовкою на другому етапі навчання в них
відбувались подальші позитивні зміни у переважній більшості показників
фізичного стану. Виняток становила тільки маса і довжина тіла, артеріальний тиск,
високі значення фізичного здоров’я, рухливість у попереку, швидкісна
витривалість і координаційні можливості в метаннях непровідною рукою, зміни
яких були статистично невірогідними.

2. За весь дворічний термін навчання в ліцеїстів експериментальної групи
відбулись вірогідно значущі позитивні зміни усіх показників фізичного стану, за
винятком систолічного тиску, координації в метаннях непровідною рукою та
відносних значень загальної фізичної працездатності, що свідчить про високу
ефективність експериментальної технології.

3. Результати порівняльного аналізу свідчать про значну перевагу
експериментальної над педагогічною технологією, що сьогодні реалізується у
системі фізичного виховання учнів ліцею. Так, із загальної кількості 32 показника,
що вивчались, після другого навчального року в експериментальній групі суттєво
покращились значення 24 показників, в контрольній – 15, за весь період –
відповідно 30 і 25. При цьому, після другого етапу в 17, за весь термін – у 20
показниках величини приросту результатів були вірогідно більші в експе	
риментальній групі порівняно з контрольною.

Подальші дослідження доцільно спрямовувати на удосконалення запро	
понованої експериментальної технології і, в першу чергу, в напрямку реалізації
диференційованого підходу в процесі фізичного виховання учнів ліцею.
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Таблиця 1

Порівняльна характеристика змін у показниках фізичного стану ліцеїстів
контрольної та експериментальної групи після другого етапу педагогічного

експерименту
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Примітка. Тут і далі позначено вірогідно значущі відмінності на рівні – «*»
– р <0,05;  «**» – р <0,01; «***» – р <0,001.

Таблиця 2

Порівняльна характеристика змін у показниках фізичного стану ліцеїстів
контрольної та експериментальної групи за весь дворічний термін

педагогічного експерименту

Annotation. Influence of authorial educational technique on physical condition
of students has been studied experimentally during physical education classes. Based
on significant positive changes shown by the indicators of physical condition in the
experimental group compared to the other monitored group during the second year
of studies and throughout the entire education period, a conclusion was drawn re	
garding the significant advantage of the proposed technique over the traditional one.

Key words. Educational technique, 16	17 year old young men, College with spe	
cialized military and physical education program, physical condition, formative ex	
periment, comparative analysis of results.

Отримано 7.10.2008 р.


